

# 强化建设国家中心城市的根本保证

## ——学习贯彻市委十一届四次全会精神系列评论之四

□郑旗

“坚持和完善党的领导,是党和国家的根本所在、命脉所在,是全国各族人民的利益所在、幸福所在。”

一直以来,在中央和省委的正确领导下,市委科学把握郑州发展的阶段特征,不断深化和提升对郑州的认识与定位,引领郑州发展迈上一个又一个新台阶。

“党和人民的事业发展到什么阶段,党的建设就要推进到什么阶段。”

当前,郑州站在了加快建设国家中心城市的重要关头,如何抓好这个重要历史机遇期,考验着我们的智慧与能力。

市委十一届四次全会指出,必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为主线,全面推进从严治党,全面提升领导水平,为国家中心城市提供坚强的政

治保证。只有不断强化党的政治、思想和组织领导,才能更好地统筹好、引领好、推进好加快建设国家中心城市这项事关郑州长远、事关更大范围发展的历史重任。

强化党的政治领导,就是要发挥好党委“总揽全局、协调各方”的领导核心作用,不断提升党的领导水平。

各级党委要严格把握政治方向,认真贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略,集中精力解决好具有全局性、战略性、根本性和前瞻性的重大问题。要始终坚持民主集中制,坚持“党委加强领导、政府充分履职、人大政协共同参与的责任明晰、工作有序、运转高效”的工作推进机制,强化与社会各界的团结

合作,使各方面都能各司其职、各负其责,凝聚起全社会共同建设国家中心城市的合力。

强化党的思想领导,就是要树立正确导向,保持党的先进性。

思想是行动的先导和动力。新时期,各级党委要以“两学一做”学习教育常态化制度化引领,强化党性教育,要把一任接着一任干、一锤接着一锤敲变成各级党组织和全体党员的思想自觉,持续引导党员干部增强“四个意识”、坚定“四个自信”,引导全体党员把思想和行动统一到加快建设国家中心城市的阶段目标任务上来,充分调动起各级党员干部的主动性、创造性,引导到干事创业、敬业奉献上来,引导基层党组织和党员发挥好战斗堡垒与先锋模范作用,以强烈的责任感、事业心推

动各项工作再提升。

为政之要,莫先乎人;成事之要,关键在人。

强化党的组织领导,就是树立正确的用人导向、业绩导向,加强人才队伍建设,优化干部选用机制,不断提升党的执政能力。

建设国家中心城市,是郑州历史上没有过的大事,对全市各级党员干部的能力与水平提出了更高要求。要做好这项事关郑州未来前景的工作,各级党员干部就必须主动学习,掌握建设国际化、现代化、生态化城市的理念、知识、技术;深入调研,把握各地区各部门的发展实际,探索创新推进工作的体制机制;依法执政,把依法依规行政落实到工作的各个环节,提升运用法治思维治国理政的能力。

各级党委要始终坚持新时

期好干部标准,把政治强、作风硬、敢担当、善作为、自身正的干部放到干事创业一线,带领本地区本部门在各项工作中奋勇争先。要严格落实党规党纪,加强党员干部日常管理和监督考核,为敢担当的干部担当,让不作为的干部感到压力。

因势而谋、应势而动、顺势而为,方能无往不胜。

加快建设国家中心城市的目标已定,路径已明。全市各级党组织和全体党员要以高度的政治觉悟,勇担建设国家中心城市的重任,为了整个社会的期待,为了中原更出彩,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。



商都论坛

# 市政协召开十三届四十一一次主席会议

本报讯 昨日上午,市政协主席王璋主持召开市政协十三届四十一一次主席会议。市政协副主席郭得昌、张建国、朱专兴、崔凡、李玉辉、吴晓君、薛景霞,秘书长陈松林参加会议。

会议传达学习了市委十一届四次全会精神,研究了市政协十三届四次全会重点提案督办安排,研究了《政协郑州市委员会关于“五联手”工作双向考评办法》(草案),以及2017年政协委员学习培训方案,听取了

市政协十三届二十三常委会会议筹备情况汇报。

就如何学习贯彻市委十一届四次全会精神,王璋表示,这次市委全会是一个里程碑式的会议,为郑州的发展指明了方向。他要求,全市各级政协组织要迅速掀起学习全会精神的高潮,深入开展“建设国家中心城市、我们怎么办”大讨论活动,准确把握会议精神实质,以饱满的精神风貌和优异的工作成绩迎接党的十九大胜利召开;要将全会精神融入政协工作的方方面面,高标准、严要求推进政协工作,结合政协工作的实际,认真履职尽责,发挥政协作用,有效促进全会精神的落实;以“五联手”即专委会与界别组织机构联手、开展工作联手、服务管理联手、绩效考核联手、成果运用联手为载体,围绕中心大局,汇聚智慧力量,持续为郑州建设国家中心城市献计献策。

郑报融媒记者 王治

郑报融媒记者 王治

# 领导干部依法行政能力如何 我省建立测试题库供学习

本报讯 领导干部依法行政能力如何?自2015年开始,我省每年都会对此方面对领导干部进行测试。8月18日,记者从省政府法制办获悉,我省建立了领导干部依法行政能力测试题库,今后的测试将更有针对性和专业性。

省政府法制办相关负责人告诉记者,2015年,我省对依法行政考核工作进行了全面改革和创新,其中一项重要创新举措就是增加了领导干部依法行政能力测试环节,即在实地考察过程中,由考核组随机抽取部分依法行政能力测试试题,对省辖市、省直管县(市)政府及其部门,省直部门及其所属单位和处室的领导干部进行测试,并根据被测试对象的回答情况进行打

分,得分计入考核对象的年度依法行政考核成绩。

为充分发挥考核的指挥棒作用,引导各级领导干部自觉主动提高法治思维和依法办事能力,有效推进法治政府建设各项工作落实,近日,省法治政府建设领导小组办公室在总结以往经验的基础上,对各成员单位提供的试题精心筛选,建立了领导干部依法行政能力测试题库,并将通过河南省政府法制网对外公布,供各级行政机关领导干部学习。

据介绍,题库所列依法行政能力测试题目分为两类:一是市县政府和省直部门领导干部试题,共35道;二是市县政府部门负责人、省直部门所属单位及处室负责人试题,共30道。

郑报融媒记者 李娜

# 市领导督导“双迎攻坚”工作 紧盯问题明确重点 尽快对标整改落实

本报讯 近日,市委常委、宣传部长张俊峰,带领相关部门负责人,到火车站地区、二七区、管城区、中原区、郑东新区部分社区、建筑工地实地调研督导“双迎攻坚”工作开展情况,对发现的市容环境卫生、交通秩序、社区、建筑工地等方面存在的问题进行了现场督办,要求尽快对标整改落实。

张俊峰对推进“双迎攻坚”工作提出要求:一要认清形势,瞄准目标,加大力度。要把全国文明城市创建工作与“百城建设

提质工程”融合推进,重视程度不减,创建标准不降。着力抓好交通秩序治“乱”、市容卫生治“脏”、生态环境治“污”、公共服务治“差”。二要紧盯问题,明确重点,对照标准,持续搞好专项治理。三要突出难点,强化督导,借势借力,补齐“双迎攻坚”工作短板。要延续前阶段督导检查的好势头,继续坚持市领导督导制度,加大督导力度,坚持日报、双周例会、月讲评、季考核制度,各指挥部、各开发区管

委会、各区要抓住机遇,解决一批难点问题,不断提升创建水平。四要加强考核,树立典型,严格奖惩,推动形成“双迎攻坚”长效机制。要强化考核结果的应用,坚持红黑旗评比、财政扣款制度,宣传创建工作中涌现出来的好人好事、好经验、好做法、好效果,曝光推诿扯皮、应付差事、弄虚作假问题突出的单位和地区,深化责任追究,力促“双迎攻坚”工作落到实处。

郑报融媒记者 张翼飞 郑磊

# 国家优青获得者名单公布 河南1人上榜

本报讯 8月17日,2017年国家自然科学基金评审结果正式揭晓。在国家自然科学基金众多项目中,人才类项目尤为引人注目。河南师范大学副教授仇华在“生化分析与生物成像”成绩显著,获得国家优秀青年科学基金项目资助。

据悉,此次评审共有399项国家优青获得资助立项。统计结果显示,2017年国家优青共有152家单位获得,每项直接费用资助强度为130万元,其中,清华大学获得25项,高居第一;中国科学技

术大学获得20项,位列第二。河南师大仇华申报的项目是今年河南省唯一一项获批的项目。

仇华主要从事荧光探针结构与功能的调控及其在细胞活体内的静态、动态生化分析与生物成像等相关研究工作。主持多项国家优秀青年基金项目、国家自然科学基金项目、河南省重点科技攻关、河南省基础前沿等项目,累计获得资助283万元。

郑报融媒记者 张竞昶 通讯员 胡华伟